

中共中央国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

反对铺张浪费 见真章了

- 坚持从严从简，降低公务活动成本
- 坚持依法依规，严格按程序办事
- 坚持总量控制，严格控制经费支出总额
- 坚持实事求是，从实际出发安排公务活动
- 坚持公开透明，公务活动资金使用等公开并接受监督
- 坚持深化改革，建立健全厉行节约反对浪费长效机制



整治 朱慧卿作 新华社发

据新华社北京11月25日电 中共中央、国务院近日印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》)。

《条例》共分12章、65条,对党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约作出全面规范,是党政机关做好节约工作、防止浪费行为的总依据和总遵循,是党的群众路线教育实践活动建章立制的重要成果,是落实党的十八届三中全会精神的重大举措,对从源头上狠刹奢侈浪费之风具有重要意义。

《条例》强调,党政机关要坚持从简,降低公务活动成本;坚持依法依规,严格按程序办事;坚持总量控制,严格控制经费支出总额;坚持实事求是,从实际出发安排公务活动;坚持公开透明,除涉及国家秘密事项外,公务活动中的资金、资产、资源使用等情况应予公开并接受监督;坚持深化改革,通过改革创新破解体制机制障碍,建立健全厉行节约反对

浪费工作长效机制。

《条例》指出,党政机关应当遵循先有预算、后有支出原则,严格执行预算,严禁超预算或者无预算安排支出,建立预算执行全过程动态监控机制。要综合考虑经济发展水平、有关货物和服务的市场价格水平,制定分地区的公务活动经费开支范围和开支标准,建立开支标准调整机制。

《条例》强调,要建立健全公务接待集中管理制度,接待单位审批控制制度、公务接待清单制度、接待费支出总额控制制度,强化公务接待管理。要建立接待资源共享机制,积极推进国内公务接待服务社会化改革。

《条例》指出,坚持社会化、市场化方向改革公务用车制度,改革公务用

车实物配给方式,取消一般公务用车,保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆,普通公务用车实行社会化提供,适度发放公务交通补贴。

《条例》指出,要严格控制出国团组数量和规模,不得安排照顾性、无实质内容的一般性出访,不得安排考察性出访,加强出国培训总体规划和管理。要精简会议,从严控制会议数量、会期和参会人员规模,严格执行会议费开支范围和标准。

《条例》强调,党政机关办公用房建设应当从严控制,凡是违反规定的拟建办公用房项目,必须坚决终止;凡是未按照程序履行审批手续、擅自开工建设的办公用房项目,必须停建并予以没收;凡是超规模、超标

准、超投资概算建设的办公用房项目,应当根据具体情况限期腾退超标准面积或者全部没收、拍卖。

《条例》强调,各级党委和政府要建立厉行节约反对浪费监督检查机制,积极开展民主生活会监督、办公厅(室)督查监督、纪检监察监督、巡视监督、财政监督、审计监督、人大监督、政协监督、舆论监督、群众监督。要建立党政机关厉行节约反对浪费工作责任追究制度,对违反规定造成浪费的,依纪依法追究相关人员的责任,对负有领导责任的主要负责人或者有关领导干部实行问责。

中央要求,加强督促检查,加大惩戒问责力度,对铺张浪费行为要发现一起、查处一起,坚决维护制度的刚性约束力,坚决杜绝“破窗效应”。

“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会举行 习近平致贺电

新华社北京11月25日电 11月25日,联合国举行“声援巴勒斯坦人民国际日”纪念大会,习近平主席向大会致贺电。

习近平在贺电中表示,巴勒斯坦问题攸关巴勒斯坦等中东各国长治久安和繁荣发展,解决巴勒斯坦问题应该坚定不移走和平谈判道路。

中方欢迎巴勒斯坦和以色列重启和谈并保持对话势头,希望和谈早日取得实质性进展。

习近平强调,中国对巴勒斯坦人民正义事业的支持是真诚无私的。作为联合国安理会常任理事国和负责任的大国,中方愿同国际社会一道,为早日实现中东持久和平作出不懈努力。

本报布加勒斯特11月25日电(记者吴乐瑶、孙天仁)应罗马尼亚总理蓬塔邀请,国务院总理李克强于当地时间25日下午乘专机抵达布加勒斯特特达国际机场,开始对罗马尼亚进行正式访问。罗总理蓬塔亲自率副总理兼行政和地区发展部长、副总理兼财政部长及多位内阁部长到机场迎接。中国驻罗马尼亚大使霍玉珍也到机场迎接。当地青年按罗马尼亚传统礼仪向李克强献上面包和盐,表达对远道而来贵宾的欢迎之情。蓬塔在机场为李克强举行了隆重的欢迎仪式。军乐队高奏中罗两国国歌,李克强在蓬塔陪同下检阅了三军仪仗队和分列式。这是罗政府20年来首次在机场举行仪式欢迎外国贵宾。访问期间,李克强将同罗领导人举行会谈会见,在罗议会发表演讲,参观在罗中资企业,并广泛接触罗各界人士,推动中罗关系与合作取得新进展。在罗马尼亚期间,李克强将与中东欧16国领导人共同出席中国—中东欧国家领导人会晤,并在中国—中东欧国家第三届经贸论坛开幕式上发表重要讲话。他还将分别会见与会各国领导人,就深化中国同中东欧国家的关系与互利合作深入交换意见。欢迎仪式后,蓬塔陪李克强同车前往总理府举行会谈。

新华社北京11月25日电 应罗马尼亚总理蓬塔、乌兹别克斯坦共和国总理米尔济亚耶夫邀请,国务院总理李克强25日上午乘专机离开北京,出席在罗马尼亚举行的中国—中东欧国家领导人会晤并对罗马尼亚进行正式访问,随后赴乌兹别克斯坦出席上海合作组织成员国总理第十二次会议。

出席中国—中东欧峰会并赴乌出席上合总理会议

李克强抵罗马尼亚访问

试验五号卫星发射成功

本报酒泉11月25日电(余建斌、李超军)25日10时12分,我国在酒泉卫星发射中心用长征二号丁运

载火箭,成功将试验五号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。卫星主要用于空间技术试验和环境探测。

高峡平湖糯扎渡



糯扎渡水电站位于澜沧江下游云南省普洱市思茅区和澜沧县交界处,是澜沧江下游水电核心工程,也是“云电外送”的主要电源点。华能糯扎渡水电站自去年9月首台机组投产以来,已陆续投产4台机组,预计2014年实现工程

建和全部机组投产发电。图为糯扎渡水电站秀美风光。本报记者 石畅摄



本栏目主持人: 陈振凯

11月25日,国务院总理李克强开始访问罗马尼亚,并将出席在罗马尼亚首都布加勒斯特举行的中国—中东欧国家领导人会晤。这是李总理2013年第二次访问欧洲,也是中国领导人十八届三中全会后首次外访,意义重大,将推动中国与中东欧及中欧关系继续深入发展。

近年来,中国与中东欧国家关系持续升温。中国专门成立了中国—中东欧国家合作秘书处,中东欧国家则设立了各自的国家协调员。中国与中东欧国家各层面、各领域的合作顺利推进。作为中国帮助中东欧国家发展的重要项目,中国面向中东欧国家的

从更大层面来说,中国帮助中东欧国家发展,实际上也是在帮欧洲。中东欧16国中,11个已经是欧盟成员国,另外5国最终也将加入欧盟。总体看,中东欧国家发展水平落后于西欧国家,其经济、社会的转型过程就是追赶西欧发达国家经济、社会发展水平的过程。一直以来,欧盟通过凝聚基金以及欧洲复兴与开发银行等工具也在帮助中东欧国家发展。中国加强与中东欧国家合作,在基础设施、农业以及制造业等领域提升中东欧国家的发展水平,能更好地促进中东欧国家与欧盟经济的融合,促进欧盟各国家和地区均衡发展。中东欧占了欧盟很大一部分,中东欧发展好了,作为市场和投资目的地,也将给西欧企业带来更大的经贸机会,从而促进欧盟国家的整体发展,这对于欧盟来说绝对是好事。

同样,中东欧作为欧盟一部分,中国—中东欧合作与中国和欧盟其他国家的双边关

帮中东欧就是帮欧洲

张健

“100亿美元专项贷款”正在落实当中。中国国家开发银行与波兰签署了斯坦纳瑞火电站项目协议,这是100亿美元贷款框架下的首个项目。中国机械设备工程公司承建塞尔维亚第一个新的燃煤发电站,并扩建附近一个褐煤矿山,所需资金85%由中国进出口银行提供。此外,中国与中东欧国家还成功举办了“地方领导人会议”以及“专场旅游产品推介会”、“文化合作论坛”、“教育政策对话”等活动。中国与中东欧国家合作模式逐渐成熟,并得到了中东欧国家的广泛认可。

中国与中东欧合作给中东欧国家带来了实实在在的好处,中国资金和技术陆续进入中东欧,带动了当地的基础设施建设和制造业,创造了就业机会,促进了当地的经济发展。另一方面,通过近年来的大力推介,中东欧国家及其特色产品在中国开始逐渐被接受,形象得到很大提升,这将有利于中东欧国家对华出口,有利于更多中国企业赴中东欧国家投资,也有利于更多中国游客赴中东欧国家旅游。同时,中国在帮助中东欧国家发展的过程中,加强了与中东欧国家的经济、文化联系,带动了中国的出口和投资,也促进了中国经济的转型升级。优势互补,互利共赢,这就是中国与中东欧合作的生命力所在。

系一样,是中欧关系的重要组成部分,有助于中国与欧盟关系的均衡发展及中欧关系整体水平的提升。目前,中欧正着力打造双方合作的“升级版”,《中欧合作2020战略规划》已出炉,在这一背景下,中国与中东欧合作正逢其时,相信李总理此次访欧,将推动中国与中东欧及中欧整体关系再上新台阶。

(作者为中国现代国际关系研究院欧洲研究所所长)

通用航空 正式“松绑”

相关规定下月实施

本报北京11月25日电(白天亮、宋亚迪)《通用航空飞行任务审批与管理规定》将于12月1日正式实施,规定明确了民航、军队管理部门在通用航空飞行任务审批职责方面的事权划分,并首次对通用航空飞行任务审批实行“负面清单”式管理。通用航空审批“松绑”,将有助于通用航空的快速发展。

依据《规定》,只有九类通用航空飞行任务需要专门办理任务申请和审批手续,其他任务只需提前提交飞行计划即可,体现了“法无禁止即合法”的基本原则。需要办理任务申请和审批手续的

九种情况主要包括:航空器进出我国陆地国界线、边境争议地区我方实际控制线或者外籍航空器飞入我国领空(不含民用航空器沿国际航线飞行);航空器越过台湾海峡两岸飞行情报区分界线或者飞入香港、澳门地区;航空器进入空中禁区、空中危险区或者空中限制区;在我国从事涉及军事设施,涉及重要政治、经济目标和地理信息资源的航空摄影或者遥感物探测行等等。

『和平方舟』在菲救助



一名伤员正被转移到和平方舟医院。新华社记者 吴登峰摄

据新华社和平方舟11月25日电(记者吴登峰)当地时间24日22时,首批因“海燕”强台风袭击受伤的3名菲律宾患者通过菲海军巡逻艇被转运到中国海军和平方舟医院船上。医院船海上医院第一时间组织医务人员为伤者实施了手术治疗。这3名患者均来自菲律宾莱特省塔克洛班市,2男1女,其中1名需做截肢手术,1名需进行阑尾切除术,还有1人为肋骨骨折。此外,根据灾区救助需求,医院船指挥所从海上医院抽调组成了一个由1名骨科医生、1名儿科医生、3名护士组成的5人医疗救助小组,连夜增援塔克洛班市公立医院。医院船海上医院将深入重灾区,开设具备常见病多发病门急诊、辅助检查、急诊手术等能力的野战医院。

背景资料

中国—中东欧国家合作

外交部副国务卿宋安琪说:中国—中东欧国家合作既是中国和16国发展双边关系的一种新形式,也是促进中欧关系不断发展的新举措。

中东欧16国: 阿尔巴尼亚、立陶宛、捷克、罗马尼亚、波兰、斯洛伐克、爱沙尼亚、拉脱维亚、斯洛文尼亚、匈牙利、克罗地亚、保加利亚、黑山、塞尔维亚、希腊、马其顿。

2012年4月26日,首次中国—中东欧国家领导人会晤在华举行。